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Ministerstvo financií Slovenskej republiky v súlade s plánom legislatívnych úloh vlády 

Slovenskej republiky na rok 2024 predkladá na rokovanie vlády Slovenskej republiky návrh 

zákona o dani zo sladených nealkoholických nápojov a o zmene a doplnení niektorých 

zákonov (ďalej len „návrh zákona“). 

 

Cieľom návrhu zákona je zavedenie dane zo sladených nealkoholických nápojov, ktorej 

budú podliehať nealkoholické nápoje sladené cukrom alebo akýmikoľvek inými sladidlami.  

 

Daň zo sladených nealkoholických nápojov predstavuje štandardný fiškálny nástroj 

zavedený aj v rámci iných členských štátov Európskej únie a mnohých ďalších krajín sveta, 

ktorým je možné regulovať spotrebu negatívnych externalít, v tomto prípade sladených 
nealkoholických nápojov. Zdanenie sladených nealkoholických nápojov odporúča aj Svetová 

zdravotnícka organizácia (WHO), nakoľko dosladenie nápoja v akomkoľvek množstve nie je 

zdraviu prospešné. Zároveň, neexistuje sladený nealkoholický nápoj, ktorý by človek 

z pohľadu zdravia a výživových potrieb musel nevyhnutne konzumovať. 

 

Vzhľadom na vysoký deficit verejných financií a enormné zadlženie Slovenska je 

navrhovaný zákon tiež súčasťou súboru konsolidačných opatrení, realizáciou ktorých sa 

zabezpečia dodatočné príjmy štátneho rozpočtu, čo prispeje k stabilizácii verejných financií   

a k eliminácii negatívnych vplyvov na vývoj hospodárenia Slovenskej republiky. 

 

Vplyv návrhu zákona na rozpočet verejnej správy, na podnikateľské prostredie, na 

sociálne prostredie, vplyv na životné prostredie, vplyv na informatizáciu spoločnosti a na 

služby verejnej správy pre občana sú uvedené v doložke vybraných vplyvov. 

 

Predkladaný návrh zákona bude mať vplyv na podnikateľské subjekty, ktoré obchodujú 

so sladenými nealkoholickými nápojmi v tuzemsku. 

 

Návrh zákona podlieha notifikačnému procesu podľa smernice Európskeho parlamentu 

a Rady (EÚ) 2015/1535 z 9. septembra 2015, ktorou sa stanovuje postup pri poskytovaní 

informácií v oblasti technických predpisov a pravidiel vzťahujúcich sa na služby informačnej 

spoločnosti (kodifikované znenie) (Ú. v. EÚ L 241, 17.9.2015). 

 

Návrh zákona bol predmetom predbežného pripomienkového konania. Stála pracovná 

komisia Legislatívnej rady vlády Slovenskej republiky na posudzovanie vybraných vplyvov 

pri Ministerstve hospodárstva Slovenskej republiky vyjadrila k návrhu zákona nesúhlasné 

stanovisko. Ministerstvo financií Slovenskej republiky sa s pripomienkami a odporúčaniami 

vysporiadalo. 

 

 Následne bol návrh zákona v dňoch 17. apríla až 9. mája 2024 predmetom 

medzirezortného pripomienkového konania. Výsledky pripomienkového konania sú uvedené 

vo vyhodnotení pripomienkového konania. 

 

Návrh zákona sa predkladá s rozpormi uvedenými vo vyhlásení Ministerstva financií 

Slovenskej republiky. 

 

Predkladaný návrh zákona je v súlade s Ústavou Slovenskej republiky, ústavnými 



zákonmi, nálezmi Ústavného súdu Slovenskej republiky a inými právnymi predpismi, 

medzinárodnými zmluvami a dokumentmi, ktorými je Slovenská republika viazaná, ako aj 

v súlade s právom Európskej únie. 

 

 


